

湖南日报12月29日讯
(全媒体记者 杨元崇)25日中午,泸溪县浦市镇浦溪村“关爱之家”里饭香四溢,20多位银发老人正享用着热乎的午餐。“3块钱就能吃到两荤一素一汤,儿子在外打工也放心了。”杨奶奶笑着说。该村210名75岁以上老人通过助餐服务解决了吃饭难题。

后厨里,厨师李师傅严格把控盐量:“老人饮食要特别注意,盐量要比平常少放一半。”每天清晨采购新鲜食材,五天不重样的菜谱,每餐必留食品样本。

关爱“一老一小”的暖心场景在泸溪已成常态。全县建成1个县级老年养护中心、11家乡镇敬老院和80个村级“关爱之家”。兴隆场镇彭总管村通过“助餐、助医、助娱”服务,让372位老人乐享晚年。武溪镇上堡社区、浦市镇浦溪村坚持为失能或行动不便的老人送餐上门。“有了这个‘电子保姆’,儿女在外打工也安心。”独居的张大爷指着墙上的无线感烟报警器说。泸溪县为1850户特殊家庭安装智能设备,24小时守护独居老人安全。

人社部门培训护理员、育婴员,为“一老一小”服务领域输送专业人才。在教育方面,泸溪普惠性幼儿园占比达96.74%,全县“儿童之家”让3600名困难儿童获得帮扶,更多孩子在家门口接受优质教育。潭溪镇小陂流村明志书屋,七年来免费服务儿童1万余人次。

该县创新建立“片长+组长+邻长”三级联户机制,4300多名邻长就近服务7.5万户群众,解决“一老一小”急难愁盼事项1万余件。据统计,泸溪以精细化服务破解农村养老育幼难题,努力让4.02万名农村老年人和1.1万名农村幼儿老有厚养、幼有优育。

湖南日报12月29日讯(全媒体记者
王文)“这车库改得太好!档次提升好几个级别!”近日,长沙市芙蓉区星城福邸小区业主走进全新地下车库,满眼都是惊喜。

这份惊喜,源于小区原开发商雄天集团的投入,企业自筹近千万元,历时4个月,将近万平方米老旧地下车库彻底翻新。翻新后的车库,品质赶超不少万元单价新小区,妥妥成了业主们的“心头

长沙13年老小区喜提新车库 小区原开发商买单,车库品质赶超新楼盘

的停放需求。

2013年交付的星城福邸,曾是当年的“高端住宅”。小区5栋楼栋里,住着408户业主,户型面积160至224平方米。小区入住率高达90%,有近400台私家车

日月其迈,时盛岁新。

回望2025年,新化县人民检察院紧紧围绕县委中心工作,以“三个管理”为主要抓手,以“高质效办好每一个案件”为基本价值追求,以“让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”为努力方向,秉持稳中求进、进而创优的奋进姿态,推进各项工作迈上新台阶。

这一年,新化县人民检察院获评“全省先进检察院”称号,3名个人获国家版权局表彰,28个个人或集体获市级以上表彰……每一项荣誉,都是检徽上新增的璀璨光芒,凝结着全院干警的忠诚履职与拼搏奉献。

荣光见证奋斗,一幅以检察蓝为底色的平安新化、法治新化画卷,在梅山大地壮阔铺展。

在服务发展大局中砥砺检察担当

发展是硬道理,稳定是硬任务。新化县人民检察院将检察工作融入全县经济社会发展大局中谋划推进,以能动履职为高质量发展筑牢法治基石。

坚决维护国家安全和社会稳定

全面贯彻总体国家安全观,批准逮捕一批各类犯罪嫌疑人,对一批犯罪嫌疑人提起公诉。起诉了一批故意杀人、强奸、绑架等严重暴力犯罪嫌疑人。常态化推进扫黑除恶斗争,提前介入2件,起诉2人,着力整治群众反映强烈的“黄赌毒”“盗抢骗”等犯罪。严厉打击电信网络诈骗及其关联性犯罪,起诉102人,协同办理“2·21”跨境电信诈骗专案。全面准确落实宽严相济刑事政策,在从严从重打击严重暴力犯罪的同时,对犯罪情节轻微、主观恶性较小的犯罪依法从宽处理,决定不批捕283人、不起诉318人。依法规范适用认罪认罚从宽制度,81.25%的犯罪嫌疑人在检察环节认罪认罚,最大限度减少社会对立面。

着力营造法治化营商环境——

扎实推进“三高四新·法治护航”专项行动,依法平等保护各类经营主体合法权益,起诉破坏社会主义市场经济秩

检徽闪耀映梅山

——2025年新化县人民检察院工作综述

序犯罪125人。紧盯涉企案件立案、侦查、审查等关键环节,针对涉企刑事“挂案”、违法“查扣冻”企业财产、趋利性执法司法等突出问题,监督撤案3件,提出书面纠正违法通知书7件。重拳打击盗版盗印,起诉侵犯知识产权类犯罪52件70人,办理的“3·04”侵犯图书著作权案入选“2024年度全国打击侵权盗版十大案件”;引导被侵权单位提起刑事附带民事诉讼28件次,追赃挽损85万余元。

积极参与社会治理——

严格落实《新化县“府检联动”重点工作任务清单》,统筹落实“四大检察”职能优势,推动依法行政与检察监督同向发力,助力提升社会治理法治化水平。坚持和发展新时代“枫桥经验”,将实质性化解矛盾纠纷贯穿办案始终,促成刑事、民事和解53件。做实群众信访件有回应,办理群众信访246件,7日内程序性回复率100%。开展“化解社会矛盾 维护社会稳定”专项治理,全面排查实质性化解风险矛盾案件和重复信访积案11件。完善领导干部接访包案机制,检察长接待来访群众100余人次,包案办理疑难复杂案件31件。

同时,坚定不移参与反腐败斗争。

受理监委移送职务犯罪16件19人,提前介入14件,起诉16人;严惩司法腐败,立案查处了4人徇私枉法、滥用职权案,坚决清除执法司法队伍中的害群之马。

在做实“检护民生”中彰显检察力量

人民检察为人民。新化县人民检察院始终把实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益作为检察工作的出发点和落脚点,努力让检察履职更有温度、民生答卷更有厚度。

全力开展民生领域司法保护——

积极参与整治群众身边腐败问题,

让群众合法权益不落空

浏阳 重拳打击拒执犯罪

湖南日报12月29日讯(全媒体记者
赵志高 通讯员 张灏文)被执行人及财产信息;构建悬赏机制,定期发布悬赏公告;与检察院、公安局联合发布通告,开展为期3年的打击拒执犯罪专项行动等。

为提升专项行动打击效能,浏阳建立“法院甄别移送、公安立案侦查、检察审查起诉”全链条协作机制,设立从宽通道:移送前积极履行义务且情节轻微者,法院可不移送公安;投案自首并履行义务者,检察机关可不起诉。同时,开通多渠道举报平台,对提供有效线索者给予奖励并保密。

2019年,浏阳市人民法院受理

了申请执行人张某某与被执行人刘某、刘某强(均为化名)机动车交通事故责任纠纷执行一案。因被执行人刘某、刘某强未主动履行义务且故意躲避执行,案件执行陷入僵局。今年6月,法院通过媒体发布执行悬赏公告后次日获线索,精准出击,迅速将这起民生案件执行到位。

浏阳市人民法院党组书记、院长李红兵介绍,专项行动开展以来,该院已受理执行案件10888件,执结9096件,执行到位金额8.22亿元。一批失信者被追责或主动履行还款义务。



12月28日,天气晴好,怀化市鹤城区黄岩旅游度假区金鸡洞,一道罕见的“光瀑”穿透黑暗。游客们纷纷举起手机,记录这珍贵一刻。

田文国 摄(湖南图片库)

分别获得1万至5万元资助

“桃江班”52名学子走上技能成才之路

湖南日报12月29日讯(全媒体记者
张佳伟 通讯员 胡卫红)12月27日,第四届“桃江班”企业爱心助学签约见面会在广州市交通技师学院举行。新一届10名学生签订“技能成才 工匠圆梦”助学协议,将在这所职业院校开启技能成才之旅。

2022年,广州市交通技师学院与桃江县政府签署《联合培养现代工匠战略协议》,桃江县经促会广州分会、广州市湖南桃江商会的爱心企业家为每位学生提供1万至5万元在校期间学习费用。首届13名桃江学子南下广州,成为首批“桃江班”学生。

学院为“桃江班”学生建立专属成长档案,实施“一人一策”动态指导,就读新能源汽车、机电一体化技术等专业,并在生活上提供多项保障。作为广东省首批“校企双制”示范校,学院与广汽、京东等龙头企业共建七大产业学院,将企业最新技术标准和生产场景“搬”进校园,确保学子所学即产业前沿所用。

2023年,第二届“桃江班”学生刘强进入机电一体化技术专业学习,今年7月被推荐到广电运通集团股份有限公司实习,实习期间月工资7500元。4年来,“桃江班”累计培育52名桃江籍学子。



检察院坚持严管厚爱结合、激励约束并重,以彻底的自我革命精神推进全面从严治党,努力打造一支让党放心、让人民满意的检察队伍。

旗帜鲜明讲政治。坚持党对检察工作的绝对领导,严格执行重大事项请示报告条例、政法工作条例,主动向县委、县委政法委和市院报告重要工作、重大事项。全覆盖开展学习贯彻习近平法治思想,学习定位党的二十大和二十届历次全会精神、组织党组理论学习中心组学习12次,开展政治轮训、专题培训17次。

严守规矩强作风。压紧压实全面从严治党主体责任,严格落实中央八项规定及其实施细则精神,纵深推进“强作风纪律、锻政法铁军”专项整治,持续深入纠治司法不正之风,开展检风纪督查。综合运用支部党员大会、警示教育会等方式,筑牢全体干警廉洁自律意识。充分运用执纪监督四种形态,对几名检察官作出提醒谈话、批评教育处理,督促增强办案责任意识。狠抓防止干预司法“三个规定”落实,主动登记报告相关重大事项61件。

精益求精练本领。深入实施人才强检战略,分级分类精准化开展业务培训,组织70余人次参加高校及上级院综合素能培训。坚持以赛促学、以赛促练,选派干警参与各级业务竞赛,在实战比拼中锤炼本领。推动理论与实践深度融合,倡导干警在办案实践中善于总结提炼、勤于动笔思考。

开诚布公提公信。坚决贯彻落实县人大及其常委会各项决议决定,认真办理代表建议、委员提案。积极配合县人大常委会对员额检察官开展“两官”评议,扎实开展员额检察官履职评议整改。牢固树立“监督者更要接受监督”理念,主动邀请人大代表、政协委员、人民监督员、“益心为公”志愿者等,参与监督办案、检察听证、庭审观摩等活动192场,确保检察权依法透明运行。深化检律良性互动,依法保障律师职业权利,接待办理律师阅卷432人次。

(李梅花 王卓如)

困难群众1.6万余人次,发放救助资金842万元,群众满意度达98%以上。

该区精准对接困难群众需求,织密保障网。通过出台专项方案、建立跨部门协同机制、开展“敲门入户”摸排,完善1815份救助对象动态档案。同时打造“夕阳护老,朝阳护童、残阳助残”三维服务体系:为困难老人提供定制化照护、适老化改造;为困境儿童开展心理疏导、“微心愿”认领;为残疾群体提供精准康复、权益保障,助力融入社会。

深化“民政+”融合赋能,推动救助提质增效。联动医保推出“医保

快递”,为偏远村居送药1.1万余次;联合人社开发公益岗位、开展技能培训,帮助12名残疾人就业;激活慈善志愿力量,支出救助资金34.77万元,开展服务300余场。同时建立“民政监管+专业评估+对象评价”监督体系,保障服务落地。

下一步,该区将扩大服务覆盖面,提升救助智能化、专业化水平,让困难群众共享旅游发展成果,筑牢民生底线。

中国农业银行
AGRICULTURAL BANK OF CHINA
湖南省分行

动调节;智慧门禁与人脸识别系统全覆盖,刷脸就能进出楼栋;小区入口门牌、绿化带、垃圾桶点位,也一并完成焕新。目前,车位改造已进入尾声。

记者实地探访发现,改造后的车库彻底告别往日陈旧模样。墙面、顶面和地面重新粉刷,风管井道规整一新,灯光亮度大幅提升,还贴心增设储藏空间。

最让业主感动的是,这场改造,没让业主掏一分钱,也没动用物业维修资金。

小区原开发商买单,车库品质赶超新楼盘

的停放需求。

2025年8月20日,小区原开发商将星城福邸纳入城市更新提质名单。此次改造堪称“全域升级”。地下车库铺上环氧地坪漆,智能照明系统随光线明暗自

调节;智慧门禁与人脸识别系统全覆盖,刷脸就能进出楼栋;小区入口门牌、绿化带、垃圾桶点位,也一并完成焕新。目前,车位改造已进入尾声。

记者实地探访发现,改造后的车库彻底告别往日陈旧模样。墙面、顶面和地面重新粉刷,风管井道规整一新,灯光亮度大幅提升,还贴心增设储藏空间。

最让业主感动的是,这场改造,没让业主掏一分钱,也没动用物业维修资金。

小区原开发商买单,车库品质赶超新楼盘

的停放需求。

2025年8月20日,小区原开发商将星城福邸纳入城市更新提质名单。此次改造堪称“全域升级”。地下车库铺上环氧地坪漆,智能照明系统随光线明暗自